

# КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся  
Город Курган, Челябинской области

№ 306 (5689) 26 декабря 1941 года Пятница Цена 10 коп.

## Безотлагательно выполнять первую заповедь

Война, навязанная нам фашистскими варварами, требует максимального напряжения сил и полного использования всех экономических ресурсов. Именно в эти решающие дни надо дать Красной Армии и промышленным центрам в изобилии хлеба, мяса, молока и других продуктов. Надо помнить, что от этого во многом зависит приближение победы. Надо добиться, чтобы колхозы, каждый колхозник, рабочий и служащий не только во время, а досрочно выполнял свою первую заповедь — рассчитывался с государством. Подлинный пример настоящего патриотизма в этом деле показали колхозники сельскохозяйственной артели «1-е мая» (Больше-Чаусово). Они по мясопоставкам не только рассчитались досрочно за этот год, но и досрочно выполнили план сдачи мяса за 1942 год.

Нельзя сказать этого о колхозниках, рабочих и служащих Рыбковского сельского совета. На 19 декабря здесь имеется недомка прошлых лет по мясопоставкам 2167 килограммов, по молоку 20625 литров, яиц 3682, кож 356 штук, шерсти 88 килограммов и картофеля 18 тонн. Цифры эти волнуют и вызывают справедливые нарекания на неплательщиков со стороны каждого честного гражданина нашей родины, но совершенно не трогают руководителей заготовительных организаций, таких, как маслопром, «Заготскот», «Заготживсырье», и райуполкомхоза т. Мишкина.

А ведь основная вина за недомки падает именно на этих руководителей. Большим тормозом молокодаччи является то, что в маслопроме (управляющий тов. Ельцев) учет поступления молока до невозможности запутан. Расчеты с молокодаччиками из месяца в месяц затягиваются. Имеются в отделениях и на маслозаводе случаи обчета молокодаччиков.

Коммунисты, депутаты сельских советов обязаны личным примером вести за собой остальную массу. Этого нельзя сказать про секретаря парторганизации Просветского механизированного лесопункта тов. Попова. Он до сегодняшнего дня не рассчитался по мясопоставкам и молокопоставкам еще даже за 1940 год. Также поступает здесь и секретарь комсомольской организации Волкова и депутаты сельского совета Попов и Бунов.

Такое положение, когда люди, поставленные у руководства заготовками таких жизненных продуктов, не способны вести по-большевистски дело, не может быть терпимо особенно в наши дни.

## От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 ДЕКАБРЯ

В течение 24 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов. За 23 декабря уничтожено 20 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета. За 24 декабря под Москвой сбито 9 немецких самолетов.

За 23 декабря наша авиация уничтожила и повредила 11 немецких танков, 125 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 5 полевых орудий с прислугой, свыше 100 повозок с боеприпасами и расстреляла два батальона пехоты противника.

Часть тов. Петухова, действующая на одном из участков Западного фронта, выбила немцев из двух населенных пунктов, истребила свыше 500 вражеских солдат и офицеров и захватила два немецких танка, 160 автомашин, 70 пулеметов и много других трофеев. На другом участке фронта часть тов. Анисимова в одном из боев захватила 6 вражеских самолетов, 19 автомашин и 46 мотоциклов.

Наша часть, действующая на одном из участков юго-западного фронта, за один день боев освободила 24 населенных пункта, захватила 8 немецких орудий, несколько минометов и пулеметов и истребила 800 солдат и офицеров противника. Танкисты части уничтожили три вражеских танка, 15 орудий и 12 пулеметов.

## НА ПОЧЕТНОЙ СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЕ

Организованные в первые месяцы Отечественной войны стахановские вахты, «Все для фронта, все для победы над врагом!» с высокой производительностью продолжают работу на мясоконсервном комбинате. В убойно-разделочном цехе стахановская вахта, руководимая тов. Мироновым, досрочно выполнила декабрьское производственное задание. За 25 дней декабря стахановские вахты, руководимые коммунистами Саломатовой и Шкодных, выполнили почти по полторы месячных нормы.

В. П. Селиванов.

## НОВОГОДНЕЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Кузнец сельскохозяйственной артели «13 Октябрь», Лукинского сельского совета, Захаров славится своим мастерством и старанием. За что ни возьмется — одолевает. Стенна дотемна ежедневно пылает горю. Идет напряженная работа по ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Нынче колхозники решили подготовиться к весне гораздо раньше прошлого года. И кузнице сданы весь инвентарь, требующий ремонта. 20 пар борон «зиг-заг» уже отремонтированы и сданы на склад. Встречу нового года тов. Захаров взял за обязательство окончанием ремонта всех 12 плугов.

Н. Самарин.

## СБОР НОВОГОДНИХ ПОДАРКОВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В городе и районе сбор новогодних подарков для бойцов и командиров Действующей Красной Армии продолжается с неослабной силой. Колхозники артели «VIII райстезд советов» в общий фонд сбора подарков внесли более 2 центнеров мяса, 1145 рублей деньгами, более десяти теплых вещей.

Рабочие первого строительного участка дорстрой посылают на фронт более 300 различных новогодних подарков. Члены артели «Новость» послали бойцам 31 посылку, 10 килограммов пряников, 5 банок варенья, 16 кيسетов с табаком, воротнички к гимнастеркам, носовые платки, носки и другие вещи.

Сбор новогодних подарков продолжается.

## РЕАЛИЗАЦИЯ БИЛЕТОВ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

Среди трудящихся города и района размещено билетов денежно-вещевой лотереи на 1 миллион 428 тысяч рублей. По подписке поступило наличными 150 тысяч рублей. Сейчас на предприятиях и в колхозах развертывается работа по досрочному внесению денег по подписке. Только за последние 6 дней поступило в центральную сберегательную кассу более 70 тысяч рублей в уплату за билеты денежно-вещевой лотереи. Уполномоченный по реализации билетов на бывшем втором избирательном участке тов. Короткова собрала денег 2200 рублей — сто процентов к подписке. Тов. Колташев на бывшем 12 избирательном участке собрал 1500 рублей при общей сумме подписки 2500 рублей.

Д. Буров, заведующий сберегательной кассой.

## СРЕДСТВА НА ПОСТРОЙКУ ТАНКОВОЙ КОЛОННЫ

В сборе средств на постройку танковой колонны имени Челябинского комсомола участвуют все трудящиеся нашей области. За последнее время учащиеся Введенской средней школы собрали 1400 рублей, школьники 1 и 2 классов села Бараба внесли 177 рублей. Сбор средств повсеместно продолжается.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

27 декабря 1941 года, в 6 часов вечера, в зале заседаний исполкома райсовета депутатов трудящихся, созывается очередная 11 сессия Курганского районного Совета депутатов трудящихся. На рассмотрение сессии внесены вопросы о состоянии зимовки скота в колхозах района. На сессию вызываются председатели сельсоветов, заведующие животноводческими фермами колхозов и зооветработники.

(ТАСС).

Исполком райсовета,

## ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

### ПРИЗНАНИЯ ФАШИСТСКОГО ЧИНОВНИКА

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Нацистская газета «Гамбургер фреиденблат» напечатала статью, свидетельствующую о том, что недовольство фашистским режимом охватило не только значительные слои германского народа, но проникло даже в ряды нацистской партии. «Имперский наместник Шпренгер, — пишет газета, — в докладе на собрании членов национал-социалистической партии строго осудил меньшинство, старающееся подорвать доверие народа к своему руководству, распуская всевозможные слухи в связи с тяжелым положением Германии».

Сделав это весьма ценное признание, фашистский чиновник пригрозил «недовольным элементам» суровой расправой. «Такое поведение, — сказал он, — недопустимо в наше время».

### Иностранная печать о провале гитлеровских планов на советско-германском фронте

Вся иностранная печать широко комментирует последние успехи советских войск в разгроме гитлеровских орд. — Если даже Гитлеру удастся вывести из-под удара часть своих войск, — пишет американская газета «Вашингтон пост», — ущерб, причиненный его правительству, никогда не будет ликвидирован. Русская победа может решающим образом отразиться на моральном состоянии германского народа и результатах войны.

По словам газеты «Нью-Йорк Сан», продолжающееся русское наступление затрагивает также и положение на Ближнем Востоке, ибо немцы не могут без риска использовать сейчас круп-

ные соединения против Турции и Ливии.

Газета «Нью-Йорк геральд трибун» сравнивает нынешнее отступление немцев с бегством армии Наполеона, которая также отступала из Москвы «на зимние квартиры».

В связи с тем, что 22 декабря исполнилось 6 месяцев с тех пор, как Германия осуществила свое вероломное нападение на СССР, английское министерство информации опубликовало специальное сообщение, в котором подчеркивает, что русские войска нанесли немцам крупнейшее поражение, значение которого еще нельзя пока полностью оценить.

## ЖЕНСКАЯ БРИГАДА

Бригадиром пути по всей Курганской дистанции ни одной женщины раньше не было. Поэтому все были удивлены, когда в начале ноября 1941 года на пост бригадира пути была выдвинута работница Александра Баранова.

Молодая девушка, энергичная комсомолка тов. Баранова по-большевистски взялась за дело.

— Сначала боязно было, потом стала привыкать. Дорожные мастера тт. Семенов и Мальцев помогают мне в работе, и бригада справляется со своими задачами, — рассказывает тов. Баранова.

Ее бригада состоит из 26 ремонтных работниц. Придя на смену мужчинам, ушедшим на фронт, патристки отдают все силы, чтобы железнодорожный транспорт работал, как часы, и чтобы ни на одну минуту не задерживались поезда.

Женская бригада прочно завоевывает место в передовых рядах путевых бригад дистанции. Среднемесячное выполнение нормы — 157 процентов.

Звенья бригады соревнуются между собой. Первенство занимает звено Анны Васильевны Ильиной.

Бригадир тов. Баранова является и примерным агитатором. Она регулярно читает работницам сообщения Советского Информбюро и материалы из газет. На второй день после того, как тов. Баранова провела беседу на тему о помощи бойцам Красной Армии, работницы внесли теплые вещи в подарок бойцам. Первой по дистанции закончила бригада и подписку на билеты денежно-вещевой лотереи.

По-стахановски работает первая женская бригада пути, помогает фронту в разгроме фашистских оккупантов.

Я. Овсянников.

## За новые победы

Рабочие нашего размольного цеха мельзавода обязались встретить новый год новыми победами. Обязательство выполняется. Этому во многом содействует массово-политическая работа. Бригадир наш тов. Мельников является не только лучшим производственным, но и лучшим агитатором. Ежедневно в обеденный перерыв он читает сообщения Советского Информбюро, статьи о боевых эпизодах. Пример героев-фронтовиков вдохновляет всех на самоотверженную работу.

Бригада Г. Д. Барышева выполняет ежедневное задание на 115 и больше процентов. Магнетчица тов. Трапезникова работает исключительно четко, прилагает много труда, чтобы повысить качество муки. У вальцевого А. Я. Леквина станки всегда в образцовом порядке. Выбейщик Шмаков ниже 115—120 процентов нормы не дает.

П. С. Кудряшев, начальник размольного цеха мельзавода.

## ПИСЬМО НА РОДИНУ

Среди многих писем, получаемых Курганским районным военным комиссариатом, значительное место занимают весточки с фронта от уроженцев нашего района. Вот письмо патриота красноармейца Алексея Константиновича Каргаполова.

«Находясь в Красной Армии более месяца, служу честно, добросовестно выполняю все при-

казы командиров и политработников. Учусь хорошо как по изучению материальной части оружия, так и по политической подготовке. Первое упражнение по стрельбе выполнил на «хорошо», а второе на «отлично». Комиссар батальона объявил мне благодарность за поход на лыжах. В ближайшие дни уеду на фронт защищать родину».

## ПО-ВОЕННОМУ ГОТОВИТЬ МЕХАНИЗАТОРСКИЕ КАДРЫ

Механизаторские кадры в сельском хозяйстве имеют решающее значение в успешном выполнении плана сельскохозяйственных работ. Это наглядно показала нынешняя осень, когда в отдельных МТС из-за недостатка трактористов и комбайнеров, из-за недостаточной их подготовленности были частые поломки машин, чрезмерные простои, низкая выработка. Все это привело к затяжке сельскохозяйственных работ в отдельных колхозах.

Руководители МТС и колхозов должны извлечь печальные уроки прошлой осени и по-боевому приступить к подготовке механизаторских кадров, выдвигая на курсы трактористов и комбайнеров лучших колхозников и особенно колхозниц.

За зимний период МТС, совхозы и колхозы должны готовить такое количество механизаторских кадров, которое способно было бы обеспечить двухсменную работу машин и иметь резерв не менее 30 процентов.

★  
Н. КУЗЬМИН,  
секретарь района ВКП(б)  
по кадрам.

★  
Однако еще и сейчас не все руководители МТС и колхозов поняли всю важность подготовки механизаторских кадров и очень медленно привлекают к учебе колхозников и колхозниц. В Шмаковской МТС директор тов. Васильев до сих пор не организовал курсов трактористов, он все надеется на школу механизации, а сам не готовит квалифицированные кадры. В Шкодинской МТС директор тов. Пойлов на курсах вместо 50 человек обучает 35 человек. Председатели колхозов «Боевик», «Сибиряк» и другие не послали колхозников на курсы трактористов.

Руководители Курганской и Утятской МТС не выполнили плана посылки людей в школу механиков, бригадиров тракторных отрядов и шоферов. Совершенно нет индивидуального обу-

## ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ К НОВОГОДНЕЙ ЕЛКЕ

Учащиеся 12-й средней школы активно готовятся к новогодней елке. Маленькие артисты и певцы Рита Крауцман, Нелля Пискунова, Аркаша Уфимцев, Надя Машарова, Лиля Вавилова репетируют инсценировки и хорошие выступления. Восьмилетняя Мая Кульбакова разучивает стихотворение «Моя елка».

Во время каникул для школьников под руководством педагогов будет организовано катанье на лыжах, коньках и салазках. В помещении школы будут организованы чтение и игры. В один из дней каникул будет проведен утренник, где ребята прослушают доклад о жизни и деятельности вождя народов товарища Сталина.

О. Лимарь.

## ДЛЯ ТЕХНИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ

Дирекции Шмаковской и Шкодинской МТС для развертывания агротехнической учебы среди трактористов, работников МТС и колхозников приобрели в книжном магазине специальную техническую литературу на 300 рублей.

Н. Кошелев.

## ЕЖЕДНЕВНЫЕ ЧИТКИ

Бухгалтер медицинской школы тов. Боброва с преподавателями и работниками школы ежедневно организует читки свежих газет. Читки эти вызывают у слушателей большой интерес и особенно с большим вниманием слушаются сообщения Советского Информбюро и боевые эпизоды с фронтов Отечественной войны.

Н. Головной.

## В ДЕТСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ

В эти дни ребята-пионеры и школьники с особенно живым интересом следят за событиями на фронтах Отечественной войны. В библиотеке на видном месте висит плакат с надписью: «Чтоб защищать родину, надо знать военное дело». Внизу рекомандательный список книг. Сейчас у читателей детской библиотеки особенно усиленный спрос на военную литературу. Их привлекает монтаж с портретами героев Отечественной войны.

Н. Кириллов.

## Агротехническая помощь

Одновременно с завершением текущего сельскохозяйственного года в сельскохозяйственной артели имени Степана Разина идет закладка семян, сбор золь, подготовка посевного инвентаря. В организации сбора золь принимает участие большинство колхозников. Уже собраны и сданы первые 7 центнеров этого ценнейшего удобрения. Засыпаны полностью семена овса и пшеницы.

Большую практическую помощь в работе колхозников по организации подготовки к весен-

нему севу оказывают участковые агрономы. На днях агроном тов. Бобров прочитал лекцию на тему: «Подготовка семян к посеву». С большим интересом слушали лекцию сельский актив и колхозники.

На эту же тему прочитала лекцию для колхозников сельскохозяйственной артели имени Жданова участковый агроном тов. Рыженкова. Словом и делом наши специалисты помогают в четкой организации колхозного труда.

К. Новополянский.

## Справедливое возмущение

Подходит к концу текущий сельскохозяйственный год. Рассчитываясь с государством по обязательным поставкам зерна, колхозники артели имени Кагановича, Шмаковского сельского совета, готовятся к распределению богатых доходов. Славно поработали они нынче на уборке. Старались, чтобы ни колоска не потерять. Бережливо собирали и сейчас стараются сохранить урожай.

Нельзя сказать этого о председателе колхоза Кононове. Вместо того, чтобы экономно расходовать и следить за сохранением каждого зернышка, этот горе-руководитель, вместе с бригадиром Ревякиным и членом правления Ламекиным завели такой порядок, что обмолоченное зерно сваливается на тока без всякого веса. Никто в колхозе не может сказать точно, сколько же намолочено зерна, нельзя сделать и никаких точных расчетов. На всех пяти токах колхоза лежит большое количество зерна.

При перевозках зерно также отпускается без веса. На днях потребовалось отправить несколько подвоз на заготовительные пункты, нагрузили «примерно» по 4 центнера и отправили, а потом оказалось, что два центнера в этот рейс не хватило. Или вот еще случай: на днях для отправки на заготовительный пункт нагрузили машину. В накладной указали, что погружено 13 центнеров. Машина ушла в город, ночевала с зерном на частной квартире. А вот, вернувшись, шофер доложил, что дескать, на машине было только 10 центнеров. Попробуйте, докажете, что это не так.

Справедливо возмущаются колхозники нашей сельскохозяйственной артели, что Кононов и его помощники открыли лазейку для хищения и разбазаривания колхозного добра. Своими действиями эти руководители не укрепляют, а разлагают трудовую дисциплину, обесценивают вес трудуна.

С. Пономарев, счетовод колхоза.

## Халатность руководителей

Руководители колхоза имени Сталина, Рябовского сельского совета (председатель колхоза Кондратьев и бригадир Екимов) уже давно могли закончить хлебосдачу. Несмотря на все возможности, на сегодняшний день 232 центнера зерна не сдано еще государству.

Ежедневно колхоз должен был отправлять на заготовительные пункты не менее 60 центнеров, а вывозят в среднем 35 центнеров.

Плохо дело обстоит и на молотбе. Полуусложная молотилка должна работать 8—10 часов,

а работает 4—5 часов, так как выходит на работу колхозники с 9 часов утра, а иногда в 10 часов. 16 декабря в 11 часов дня все колхозники сидели в правлении колхоза, ожидали, где и какую им дадут работу.

Правлению колхоза имени Сталина и его председателю Кондратьеву надо немедленно перестроить всю работу на военный лад и новогодний праздник встретить полным завершением сельскохозяйственного года.

М. Грехов, председатель исполкома Рябовского сельского совета.

Ответственный редактор В. Журавлев.

## КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС»

26 декабря  
и ежедневно

демонстрируется звуковой  
художественный исторический фильм

«АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ»

Начало сеансов: 4, 6, 8, 10 час.

27 и 28  
декабря

|| НОЧНЫЕ КОНЦЕРТЫ, ТАНЦЫ

Начало в 10 часов вечера. ★ Билеты продаются.

## ВНИМАНИЮ АВТОТРАКТОРНЫХ ХОЗЯЙСТВ

Отделение глававтоотракторосбыта предлагает ПРЕДСТАВИТЬ СВЕДЕНИЯ о наличии автоотракторного парка к 26 декабря 1941 года. В случае непредставления сведений отпуск запасных частей будет прекращен.

Кв. 327

Дирекция